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Το Πατριαρχείο Σερβίας απαντά στις ανέντιμες 
προθέσεις εναντίον της αλήθειας για το 
προσκύνημα της Αγίας Ζώνης
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Να αποκαταστήσει την αλήθεια σχετικά με το πρόσφατο 
μεγαλειώδες προσκύνημα της Αγίας Ζώνης στο Βελιγράδι – στο 
οποίο σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία προσήλθαν πάνω από 
1.000.000 πιστοί – σπεύδει το Πατριαρχείο Σερβίας
καθώς είτε από αυθαίρετες ερμηνείες είτε από κακόβουλες 
κατηγορίες ορισμένοι κύκλοι στο εσωτερικό της Σερβίας 
προσπαθούν να διαστρεβλώσουν την πραγματικότητα. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Απαντώντας με νηφάλιο ύφος η Σερβική Εκκλησία υπογραμμίζει ότι το προσκύνημα 
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του μοναδικού Θεομητορικού κειμηλίου από την επίγεια ζωή της Υπεραγίας 
Θεοτόκου δεν ήταν ένα κοινωνικό γεγονός, αλλά “μια ζωντανή μαρτυρία του 
σερβικού λαού ότι γνωρίζει τι είναι η Ορθόδοξη πίστη, ότι έχει βαθιά πίστη στον 
Κύριο και Σωτήρα μας Ιησού Χριστό και απέραντη εμπιστοσύνη στην Μητέρα Του”.

“Η Αυτού Αγιότητα κ. Πορφύριος – ο Πατριάρχης της Αγάπης, όπως τον αποκαλεί 
ο Γέροντας Εφραίμ, Ηγούμενος του Βατοπαιδίου – το εξήγησε αυτό με τον 
χαρακτηριστικό, ποιμαντικό και ήρεμο τρόπο του. Ο Πατριάρχης επεσήμανε ότι 
κάποιοι, ανάλογα με τις δυνατότητές τους και την κατανόησή τους, θα 
προσπαθήσουν να ερμηνεύσουν αυτό το γεγονός με κοινωνιολογικά, ψυχολογικά ή 
και πολιτικά κριτήρια. Είναι πιθανό κάποιοι να έχουν αναγνωρίσει κάποια 
εξωτερική πτυχή αυτής της ιερής σύναξης σε αυτές τις ερμηνείες. Ωστόσο, η 
ουσία αυτού του γεγονότος είναι ασύγκριτα βαθύτερη από τέτοιες επιφανειακές 
εξηγήσεις. Δεν είναι πλήρως προσβάσιμη στη λογική αυτού του κόσμου, ούτε 
μπορεί να εξαντληθεί από την ανθρώπινη λογική”, επισημαίνεται στην ανακοίνωση 
του Πατριαρχείου Σερβίας.

Στο πλαίσιο αυτό η Εκκλησία της Σερβίας κατανοεί ότι εκτός από τη χαρά, την 
ευλογία και τις προσευχές από αυτό το προσκύνημα, υπήρξαν και κάποια λόγια 
παρεξήγησης, αμφιβολίας, ακόμη και κακόβουλες κατηγορίες. “Ωστόσο, αυτό δεν 
είναι άγνωστο στην ιστορία της Εκκλησίας. Όταν η πίστη ομολογείται συνοδικά, 
δημόσια και ομόφωνα, γίνεται αντικείμενο αμφισβήτησης”, αναφέρεται.

Για το λόγο αυτό το Πατριαρχείο Σερβίας απαντά με σαφήνεια και ευθύνη σε 
όσους κακόβουλους ισχυρισμούς ακούστηκαν το τελευταίο διάστημα για την άφιξη 
και προσκύνηση της Αγίας Ζώνης στο Βελιγράδι και ιδιαίτερα τη σύνδεση που 
κάνουν για δήθεν υλικό όφελος της Μονής Βατοπαιδίου. “Τέτοιοι ισχυρισμοί είναι 
αβάσιμοι, άδικοι, αντίθετοι στην αλήθεια, επαίσχυντοι”, τονίζεται.

Σύμφωνα με το Πατριαρχείο Σερβίας η αλήθεια έχει ως εξής: 

1. Η θαυματουργή Αγία Ζώνη της Υπεραγίας Θεοτόκου έφτασε στην πρωτεύουσα 
αποκλειστικά χάρη στην δεκαετιών αδελφική φιλία του Πατριάρχη Πορφυρίου με 
τον Πανοσιολογιότατο Αρχιμανδρίτη Εφραίμ και την αγάπη του για την Σερβική 
Ορθόδοξη Εκκλησία και τον σερβικό λαό. Αυτή η φιλία αποτελεί συνέχεια της 
αιώνιας αγάπης και συνεργασίας της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας με την Αγία 
και Μεγάλη Μονή Βατοπαιδίου, η οποία διαρκεί περισσότερο από οκτώ αιώνες.

2. Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Πορφύριος, ως ευγνώμων οικοδεσπότης, 
προσέφερε τη συνεισφορά του πιστού λαού στον Γέροντα Εφραίμ. Ο Γέροντας 
Εφραίμ αρνήθηκε κατηγορηματικά την προσφορά και έθεσε ολόκληρη τη 



συνεισφορά στη διάθεση της Μακαριώτητας του. Ο Πατριάρχης αποφάσισε ότι οι 
συνεισφορές θα χρησιμοποιηθούν για την υποστήριξη των σερβικών οικογενειών 
στο Κόσοβο και τα Μετόχια, καθώς και για άλλους φιλανθρωπικούς σκοπούς, για 
τους οποίους ο πιστός λαός θα ενημερωθεί εγκαίρως.

3. Εάν κάποιος, ανεξάρτητα από αυτό το γεγονός, δώριζε οποιαδήποτε δωρεά στη 
Μονή Βατοπαιδίου, η Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία το θεωρεί ως έκφραση 
προσωπικής ευσέβειας και ευγνωμοσύνης των πιστών προς το ιερό που κατέχει 
ξεχωριστή θέση στην ιστορία του λαού μας και της Εκκλησίας. Η Μονή 
Βατοπαιδίου, υπήρξε και παραμένει ένα από τα μεγάλα πνευματικά οχυρά της 
Ορθόδοξης παράδοσης εδώ και αιώνες. Η Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία κατανοεί 
και ευλογεί τέτοιες εκφράσεις σεβασμού, αλλά δεν έχει συμμετάσχει σε αυτές 
οργανωτικά.

“Μετά από όλα όσα είδαμε και βιώσαμε τις τελευταίες ημέρες, μπορούμε μόνο να 
ευχαριστήσουμε την Υπεραγία Θεοτόκο που μας συγκέντρωσε και μας ενίσχυσε. Η 
προσευχητική σύναξη τόσων πολλών ανθρώπων έδειξε ότι ο λαός μας εξακολουθεί 
να έχει πίστη, δίψα για ευλογίες και βαθιά ανάγκη να συναντήσει τα ιερά. 
Υπεραγία Θεοτόκε, σώσων ημάς”, καταλήγει η ανακοίνωση του Πατριαρχείου 
Σερβίας.

Διαβάστε επίσης: Το ιστορικό προσκύνημα της Αγίας Ζώνης στη Σερβία 
(ΒΙΝΤΕΟ)

Φωτογραφία: Ραφαήλ Γεωργιάδης, ope.gr

https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_serbias/to-istoriko-proskynima-tis-agias-zonis-sti-servia-vinteo/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_serbias/to-istoriko-proskynima-tis-agias-zonis-sti-servia-vinteo/

